



# CITTA' DI ERCOLANO

PROVINCIA DI NAPOLI

## SETTORE SERVIZI TECNICI

### SEZIONE PROTEZIONE AMBIENTALE

Affidamento del servizio di recupero e smaltimento dei rifiuti ingombranti misti e non separati, provenienti dal territorio comunale per mesi dodici (12), periodo 01.08.2015 – 31.07.2016 - codice CER 200307 (rifiuti ingombranti misti), codice CER 200111 (prodotti tessili), codice CER 160103 (pneumatici usati), codice CER 170904 (inerti, rocce materiali edili). CIG 626499556C – **Avviso pubblicato all'Albo Pretorio del Comune di Ercolano dal 10.06.2015 al 06.07.2015 e sul sito informatico dell'Ente [www.comune.ercolano.na.it](http://www.comune.ercolano.na.it) – Termine ultimo per la presentazione dell'offerta: giorno 07.07.2015 ore 12,00.**

#### Risposta ai quesiti pervenuti

Le precisazioni, le specificazioni e i chiarimenti che seguono sono forniti e hanno efficacia nei limiti delle domande poste e non possono essere utilizzati per l'interpretazione o per l'applicazione di fattispecie diverse o parzialmente diverse da quelle contenute nelle domande stesse.

**Quesito n. 1 del 26.06.2015:** con riferimento alla gara in oggetto (Affidamento del servizio di recupero e smaltimento dei rifiuti ingombranti misti e non separati, provenienti dal territorio comunale per mesi dodici (12), periodo 01.08.2015 – 31.07.2016 - codice CER 200307 (rifiuti ingombranti misti), codice CER 200111 (prodotti tessili), codice CER 160103 (pneumatici usati), codice CER 170904 (inerti, rocce materiali edili). CIG 626499556C) ed a quanto indicato a pag. 5 del Disciplinare di gara al punto V.3.1.2 Requisiti di idoneità professionale laddove si chiede la "Titolarità o disponibilità di un impianto operativo di smaltimento/recupero dei rifiuti nell'ambito del territorio regionale della Campania, in possesso di regolare autorizzazione Regionale e/o Provinciale, in corso di validità, ai sensi dell'art. 208 del D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i., per rifiuti ingombranti misti (codice CER 200307), per rifiuti prodotti tessili (codice CER 200111), per rifiuti pneumatici usati (codice CER 160103), per rifiuti inerti, rocce, materiali edili (codice CER 170904)", SI CHIEDE di chiarire se possibile partecipa, alla suddetta gara, avendo la titolarità di un impianto autorizzato con provvedimento Regione Campania *omissis* secondo l'art. 208 del D.Lgs. n. 152/2006, relativamente ai codici CER 200307, CER 200111 e CER 160103 ed avvalendosi per il solo codice CER 170904 dell'Impianto autorizzato con iscrizione *omissis* Registro Provinciale di *omissis* ai sensi dell'art. 216 comma 3 del D.Lgs. 152/2006, di altra Società anche facente parte del medesimo gruppo aziendale.

**Risposta al quesito n. 1 del 26.06.2015:** Si precisa che non è possibile fornire chiarimenti al quesito posto, trattandosi di valutazione pre-gara e ciò per quanto previsto alla Sezione IV del disciplinare di gara, punto IV.3, terzo periodo che così recita: "Non saranno ammessi quesiti con cui si chiede alla Stazione Appaltante consulenze e valutazioni pre-gara relative alla ammissibilità o alle modalità di partecipazione di un concorrente, attività di valutazione riservata successivamente al soggetto deputato all'espletamento della gara."

**Quesito n. 2 del 25.06.2015 pervenuto in data 02.07.2015:** Si precisa che con riferimento alla gara in oggetto (Affidamento del servizio di recupero e smaltimento dei rifiuti ingombranti misti e non separati, provenienti dal territorio comunale per mesi dodici (12), periodo 01.08.2015 – 31.07.2016 - codice CER 200307 (rifiuti ingombranti misti), codice CER 200111 (prodotti tessili), codice CER 160103 (pneumatici usati), codice CER 170904 (inerti, rocce materiali edili). CIG 626499556C) ed a quanto indicato nel Disciplinare di gara il punto V.3.5 Requisiti di capacità tecnica: certificazioni UNI ES 14001:2004 SI CHIEDE se possibile dimostrare il requisito non con l'esibizione del certificato emesso da organismo accreditato ma dimostrando l'adozione di un sistema di gestione ambientale ritenuto idoneo da organismo accreditato nelle more di ottenere il prescritto certificato.

**Risposta al quesito n.2 del 25.06.2015 pervenuto in data 02.07.2015:** Si precisa che non è possibile fornire chiarimenti al quesito posto, trattandosi di valutazione pre-gara e ciò per quanto previsto alla Sezione IV del disciplinare di gara, punto IV.3, terzo periodo che così recita: “Non saranno ammessi quesiti con cui si chiede alla Stazione Appaltante consulenze e valutazioni pre-gara relative alla ammissibilità o alle modalità di partecipazione di un concorrente, attività di valutazione riservata successivamente al soggetto deputato all'espletamento della gara.”

Inoltre, si ricorda che il punto V.3.5 del Disciplinare di gara prevede che “il concorrente, a pena di esclusione, deve essere in possesso della Certificazione UNI EN ISO 14001:2004 – settore di accreditamento EA 39” e pertanto tale certificazione non può essere sostituita da altra.

Si precisa, altresì, che detta certificazione deve essere posseduta alla data di presentazione dell'offerta.

IL RUP  
(dott. Imperato Gerardo)